[image: image1.png]O contribuinte que vende mais de R$ 20 mil de agdes em Bolsa de Valores em um més devera

pagar Imposto de Renda. O pagamento para a Receita Federal consistira em 15% do lucro
oblido com a venda das agoes,

Disponivel em: www1 folha.uol.com.br. Acesso em: 26 abr. 2010 (adaptado).

Um contribuinte que vende por R$ 34 mil um lote de agdes que custou R$ 26 mil terd
de pagar de Imposto de Renda  Receita Federal o valor de

A) R$ 900,00

B) RS 1200,00

C) R$2100,00

D) R$3800,00

E) R$5100,00

oA,

De acordo com as informagdes, o contribuinte lucrou (R$34.000,00-R$26.000,00)=RS$8.000,00.

Portanto, iré pagar 15% de R$8.000,00, que é igual a R$ 1200,00 & Receita Federal.
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Para se construir um contrapiso, & comum, na constituigo do concreto, s utilzar
cimento, areia e brita, na seguinte proporgdo; 1 parte de cimento, 4 partes de areia e 2 partes
de brta. Para construir o contrapiso de uma garagem. uma construtora encomendou um
caminhao betoneira com 14 m? de concreto.

Qual & 0 volume de cimento, em m*, na carga de concreto trazido pela betoneira?

A) 175

B) 2,00

C) 233

D) 4,00

E) 800

Sejam a, b e ¢ 0s volumes de areia, brita e cimento, em m*, respectivamente.

Temos:
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‘Cinco empresas de géneros simanticos encontram-a  venda. U empresirio, imejanda
ampliar 05 seus investimentos, deseia comprar uma dessas empresas. Para escaier qusl
st compra, anaisa o cro (em mihGes e reais) de cada urra deias, em fungo de seus
fempos (om ancs) de eistenda, decidindo comprar a empresa que apréserte o maior Lot
mécio anusl

O quado apresenta o ucro (em mihdes de reas) acumedo a0 1ango 60 tempo (em anos) de
xistncia de cada empreca

Lucro Tempo
(em milhdes de reais) | (em anos)
24 3.0
24 2,0
25 25
15 15
9 15

Empresa

RIHEILIR

o com vemos aue:

EmpresaF 2

minges de reasiana

Empresa G- 2212 minges de reasiano

Empresa - 2= 10 minoes de reasfano

Empresa . 12210 minges ce resisiano

Empresa P36 mintes de reasfana

£ fungao oe seu tempo oe exstenci,  empresa G, & a que apreserta o mair o anual
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Deseja-se postar cartas ndo comerciais, sendo duas de 100 g, rés de 200 g & uma de 350 g. O

gréfico mostra o custo para enviar uma carta nao comercial pelos Correios:

Custo (RS)

445
4,00..
355
3,10
2,65--
215..
1,70
125

0,80+

>

a) 835
b} 12,50
) 1440
d) 1535
) 18,05

50 100 150 200 250 300 350 400

Massa (g)

Nisnnnival am: waww armaing em he Acassn am: 2 ann 04 (adantarnl

BRI omsoscooo G

De acordo com 0 grafico, as cartas de 100g, 200g e 350g custam, R$1.70, R$2,65 e RS 4,00
respectivamente. O valor gasto para apostar essas cartas &

V=2(1.7)+3,(2,65)+1.(4)

V=15,35 Reais
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Foi realizado um levantamento nos 200 hotéis de uma cidade, no qual foram anotados os
valores, em reais, das didrias para um quarto padréo de casal e a quantidade de hotéis para
cada valor da diaria Os valores das didrias foram: A = R$ 20000, B = RS 300,00, C
R$400,00 e D = RS 600,00. No grafico, as &reas representam as quantidades de hotéis
pesquisados, em porcentagem, para cada valor da diaria.

25%

%

10%

0 valor mediano da diéria, em reais, para o quarto padréo de casal nessa cidade, &'
A) 300,00
B) 34500
) 35000
D) 375,00
E) 400,00

50 hotéis cobram RS 200,00 pela didria
50 hotéis cobram RS 300,00 pela didria
80 hotéis cobram RS 400,00 pela didria
20 hotéis cobram RS 600,00 pela didria

A mediana sera a média aritmética entre o centésimo termo e centésimo primeiro termo do hall
a saber:

om0 _ 70 350,00 Reais.
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Para aumentar as vendas no inicio do ano, uma loja de departamentos remarcou os
pregos de seus produtos 20% abaixo do prego original. Quando chegam ao caixa, 0s clientes
que possuem o cartéo fidelidade da loja tém direito a um desconto adicional de 10% sobre o
valor total de suas compras.

Un cliente deseja comprar um produto que custava RS 50,00 antes da remarcagao de
pregos. Ele no possui o cartao fidelidade da loja

Caso esse cliente possuisse o cartao fidelidade da loja, a economia adicional que
obteria 2o efetuar a compra, em reais, seia de.

A) 15,00

B) 14,00

©) 10,00

D) 500

E) 4,00

Sem o cartdo fidelidade, o cliente ira pagar 80% de 50 reais, que serd 40,00 reais pelo produto.

Possuindo o cartao fidelidade, 0 mesmo terd um desconto de 10% sobre o valor de 40 reais,
isto é, ira pagar 90% de R$40,00, que sera 36,00 reais, acarretando em uma economia de
R$4,00




[image: image7.png]Um programa de edigso de imagens possibilita transformar figura em outras mais.

Questao

complexas. Deseja-se construir uma nova figura a partir da original. A figura de vé
apresentar simetria m relacéo ao ponto O

=

igura original

Aimagem que representa a nova figura

ﬂ ’ oh
o
° E
3
e [&)
° 5
A ]
cinza
preto
£ b
< c
c
preto
cinza
8

Em relagéo ao ponto O
A 6 simétrico de A
B é simétrico de B
' é simétrico de C.
D' é simétrico de D

E'é simétrico de E
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Un arteséo de joias fem & sua disposigdo pedras brasieiras de frés cores
vermelhas, azuis e verdes.

Elo pretende produzir joias constituidas por uma liga metéiica, a partir de um molde
10 formato de um losango ndo quadrado com pedras nos seus vértices, de modo que dois
vértices conseculivos tenham sempre pedras e cores diferentes

A figura ilustra uma joia, produzida por esse arteso, cuios vértices A, B, C e D
correspondem & posigdes ocupadas pelas pedras.

Com base nas informagdes fomecidas, quantas joias diferentes, nesse formato, o artesdo
poderé obter?

a) 6
b 12
o 18
q) 24

o 36

Nemawas GG

Para a confecgo das joias temos duas situagdes a considerar.

17 situagio: As pedras colocadas em A e C s2o de cores diferentes. Existem 3 possibilidades
de escolha para A, 2 possibiidades para C e 1 possibiidade para cada um dos pontos B e C.

Total de resultados da situagao 16 T,

211=T,=6
2° Situagao: As pedras colocadas em A e C s&o de mesma cor.

Existem 3 possibilidades de escolha para A, 1 possiilidade para C, 2 possibiidades para B e 2
possibilidades para D.

Total de resultados da situagao 2
T,=31225T,=12

Assim, o artesdo produzira 6 + 12 = 18 joias diferentes.





[image: image9.png]Em setembro de 1987, Goiania foi palco do maior acidente radioativo ocorrido no Brasil,
quando uma amostra de césio-137, removida de um aparelho de radioterapia abandonado, foi
manipulada inadvertidamente por parte da populagéo. A meia-vida de um material radioativo é
0 tempo necessario para que a massa desse material se reduza 4 metade. A meia-vida do
césio-137 € 30 anos e a quantidade restante de massa de um material radioativo, apés t anos,
& calculada pela expressdo M(t) = A - (27)", onde A e a massa inicial e k é uma constante
negativa. Considere 0,3 como aproximagéo para logs2.

Qual o tempo necessario, tem anos, para que uma quantidade de massa do césio-137 se
reduza a 10% da quantidade inicial?

A7

B)36

C)50

D) 54

E) 100

Al
Do enunciado, a meia vida do Césio-137 & 30 anos, ou sefa, M (30)
1 2.7)6%0_4
34=@7)
1_amox
3=@7)

e2H=10" o

= log2™% = log10~! &

t,
= —ﬁ.(ugz =—1¢,.03=30:t =100 anos
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A cerdmica constitui-se em um artefato bastante presente na histéria da humanidade. Uma de
suas varias propriedades é a retracdo (coniragdo), que consiste na evaporagéo da dgua
existente em um conjunto ou bloco cerdmico quando submetido a uma determinada
temperatura elevada. Essa elevagéo de temperatura, que ocorre durante o processo de
cozimento, causa uma redugso de até 20% nas dimensdes lineares de uma pega

Suponha que uma pega, quando moldada em argila, possuia uma base retangular cujos lados
mediam 30 cm e 15 cm. Apés 0 cazimento, esses lados foram reduzidos em 20%. Em relagio
a drea original, a érea da base dessa pega, apds o cozimento, ficou reduzida em.

A) 4%
B) 20%
) 36%
D) B4%
E) 96%

BEEEENT cussoecoeso B

‘Seja ABCD o retangulo daco, a drea do reténgulo serd Sy

Apos a redugéio de 20% de cada dimensdo, obteremos um retngulo cuja &rea &:

82) (0.8b) 5'=0,64a0

Concluimos entao que independentemente das medidas “a’ e *b", a redugdo da drea foi de:

Sanco-S'=ab~(0,64ab)=0,36ab

Ou seja, 36%
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Unna fabrica de parafusos possui duas maquinas, | e Il, para a produgéo de cerlo tipo

de parafuso.
Em setembro, a maquina | produziu - do total de parafusos produzidos pela fabrica.
Dos parafusos produzidos por essa méquina. - eram defeituosos. Por sua vez, 1 dos

parafusos produzidos no mesmo mes pela maquina Il eram defeituosos.

0 desempenho conjunto das duas maguinas é classificado conforme o quadro, em que
P indica a probabilidade de um parafuso escolnido ao acaso ser defeituoso.

w(fgo Excaents

2
TSP <Tay

TrsP<ils

Bom

Regular

o

o5sP<1dy Rum

o

GegsPs1  Péssimo

0 desempenho conjunto dessas maquinas, em setembro, pode ser classificado como
A) Excelente
B) Bom
C) Regular
D) Ruim
E) péssimo

Seja X 0 numero de parafusos produzidos pela fébrica
X, = parafusos defeituosos produzidos pela maquina 1
X, = parafusos defeituosos produzidos pela maquina 2
Do enunciado:

PR
= 1000 00

38 10054
Tooo 100~ 100

Total de parafusos defeituosos produzidos pela fabrica

1350K | 1,748X _ 3,098X
100 FT100 100

XX

A probabilidade pedida ¢

3,008
o0

Como 25 < 22 < - conclimos aue o desempentio do conjunt dessas méainas & bo





[image: image12.png]Considere o seguinte jogo de apostas

Numa cartela com 60 nimeros disponiveis, um apostador escolhe de 6 a 10 numeros. Dentre
os nimeros disponiveis, serdo sorteados apenas 6. O apostador sera premiado caso os 6
niimeros sorteados estejam entre os nimeros escolhidos por ele numa mesma cartela

O quadro apresenta o prego de cada cartela, de acordo com a quantidade de nimeros
escolhidos.

=
e
9 125,00
10 250,00

Cinco apostadores, cada um com RS 500,00 para apostar, fizeram as seguintes opges:

Arthur: 250 cartelas com 6 nimeros escolhidos;
Bruno: 41 cartelas com 7 niimeros escolhidos &
4 cartelas com 6 ntmeros escolhidos;

Caio: 12 cartelas com 8 nimeros escolhidos e
10 cartelas com 6 nimeros escolhidos; 1
Douglas: 4 cartelas com 9 nimeros escolhidos;
Eduardo: 2 cartelas com 10 niimeros escolhidos.

Os dois apostadores com maiores probabilidades de
‘serem premiados séo

A) Caio e Eduardo

B) Arthur e Eduardo
) Bruno e Caio.

D) Arthur e Bruno.

E) Douglas e Eduardo

Calculando-se as probabilidades de cada apostador:

) 250x(9) _ 250
At Fo =" =
(8 x(8)
Bruno: Py _%_ %
_ 12x(D+10() _ 366410 _ 346
Caio: Pe =~y GG

Douglas: Py '(f,g) %

) _ 420
[N
Assim, P, < P, < P. < P, < P,.. ou seja, Caio e Eduardo sao os dois apostadores com
a5 maiores probabilidades.

Eduardo: P, =
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Nos Estados Unidos a unidade de medida de volume mais utiizado em latas de
refrigerante & a onga fluida (fl 0z), que equivale aproximadamente 2,5 centiltros (cL).

Sabe-se que o centiitro é a centésima parte do Iitro e que a lata de refrigerante
usualmente comercializada no Brasil tem capacidade de 355 mL.

Assim a medida do volume da lata de refrigerante de 355 mL, em onga fluida (fl 0z) &
mais préxima de

A) 083
B) 120

) 12,03
D) 10473
E) 12034

Do enunciado 1f1 oz

95cL

Lata de refrigerante no Brasi:

355ml = 22

Assim, a medida do volume da lata de refrigerante de 355ml em onga flida sera
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Na afericéo de um novo seméforo, os tempos séo ajustados de modo que, em cada
ciclo completo (verde-amarelo-vermelho). a luz amarela permaneca acesa por 5 segundos, e o

{empo em que a 1z verde pertanesa acesa sefa fgual a £ do tempo e que a iz vermeha

Fique acesa. A luz verde fica acesa, em cada ciclo, durante X segundos e cada cido
dura Y segundos.

Qual é a expresso que representa a relagdo entre X e Y?

C) 3X-3Y+15=0
D) 3X-2Y+15
£) 3X-2Y+10

Sejam X e V 0s tempos que as luzes verde e vermelha ficam acesas, respectivamente.

Do enunciado:

K-tvev

Sendoassim, ¥ =5+ X +V =V

FE4DeX 5K 2¥ 4 1





[image: image15.png]A temperatura T de um fomo (em graus centigrados) é reduzida por um sistema a partir do

instante de seu desigamento

0) e varia de acordo com a expressao T(t) = =+ 400

com tem minutos. Por mofivos de seguranca, a trava do fomo sé é liberada para abertura
quando o fomo atinge a temperatura de 39 °C.

Qual o tempo minimo de espera, em minutos, apss se desligar o fomo, para que a porta possa

ser aberta?

A) 190
B) 198
) 200
D) 380
E) 390

e ]

Atrava do fomo é liverada quando a temperatura atinge 39°C, sendo assim, a porta s6 pode
ser aberta quando T(1}=39.

() <39 —

00 <00 28T o 112 14k e ¢ 2 Fominatos
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O ciclo de atividade magnéica do Sol tem um periodo de 11 anos. O inicio do primeira ciclo
registrado se deu no comego de 1755 e se estendeu até o final de 1765. Desde entao, todos s
ciclos de atividades magnética do Sol tém sido registrados.

Disponivelem it 1 clobo com. Acesso em: 27 fev. 2013

No ano de 2101, o Sol estara no ciclo de atividade magnética de nimero:

n 32
B) 34
) 33
D) 35
E) 31

e ]

Giclos registrados: (1755,1766,1777,...a,)
ay=a+ - Dr

= 1755 4 (1 D11 = 0, = 1744 4 1in = 1744 4 110 £2101 = 1in 357
e nsas—n-2
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A figura apresenta dois mapas, em que o estado do Rio de Janeiro é visto em diferentes
escalas.

Ha interesse em estimar o nimero de vezes que foi ampliada a drea correspondente a esse
estado no mapa do Bras
Esse numero &

A) menor que 10,
B) maior que 10 & menor que 20.
C) maior que 20 e menor que 30.
D) maior que 30 ¢ menor que 40.
E) maior que 40.

Altern:
flom - 25,000,000 om (19)

flem --- 4,000,000 cm (29)

Arazdo linear entre os mapas é de:

So00000 4

Arazao entre as areas serd de (2" = 39,06




[image: image18.png]Nos ilimos anos, a televiséo tem passado por uma verdadeira revolugdo, em termos de
qualidade de imagem, som e interatividade com o telespectador. Essa transformagao se deve a
converso do sinal analdgico para o sinal digital. Entretanto, muitas cidades ainda ndo contam
com essa nova tecnologia. Buscando levar esses beneficios a trés cidades, uma emissora de
televisdo pretende construir uma nova torre de transmisso, que envie sinal as antenas A, B &

C, ja existentes nessas cidades. As localizagdes das antenas esto representadas no plano
cartesiano:

1 i xtem)
020 %0 40 %0 &0 70 80 %
Atorre deve estar situada em um local equidistante das Trés antenas. O local adequado para a
construgao dessa torre corresponde o ponto de coordenadas

a (65:35)

b (53,30)

o (45,35

@ (50,20)

e (50,30)

‘Temos: A=(30,20), B=(70,20), C=(60,50)

Seja P=(a,b) 0 ponto onde deve ser construida a torre. Devemos ter PA=PB=PC.

PASPB = (2 ~30)7F (5~ 30) ~ 1400 +

4900 = B0a = 4000 = a = 50

@@= 70 + (b — 20 = a* — 60a + 90

PB=PC = /207 + (b — 20 = /107 + (5 — S0)° = 400 + b* — 40b + 400 = 100 + b* — 1005 +
2500 = 60b = 1800 = b = 30

Portanto,

0,30)




[image: image19.png]Uma cozinheira, especialista em fazer bolos, utiiza uma forma no formato representado na
figura:

Nela identiica-se a representagao de duas figuras geoméricas tridimensionals.
Essas figuras sao

A) um tronco de cone  um cilindro.

B) um cone e um cilindro.

C) um tronco de piramide e um ciiindro.

D) dois troncos de cone.

E) dois cilindros.

e

Observando a figura, ha dois troncos de cone.




[image: image20.png]O cruzamento da quantdade de horas estudadas com o desempenho no Programa
Internacional de Avaliagdo de Estudantes (Pisa) mostra que mais tempo na escola ndo &
garantia de nota acima da média.

NOTAS NO PISA E CARGA HORARIA (PAISES SELECIONADOS)*

=y

Josr @

3 o e o s e e
®

* Consdarando 2 éci d cad i o oxam de et
Mo Escln, 58 Pau, ez 2010 acatd)

Dos paises com notas abaixo da média nesse exame aquele que apresenta maior quantidade
de horas de estudo é:

A) Finlandia

B) Holanda

C) Israel

D) México

E) Russia

Através do grafico, vemos que:

Anota média do Pisa ¢ igual a 500
« Os paises que estao abaixo da nota média sao: Russia, Portugal, México, ltalia e Israel

Dentre 0s 5 paises listados acima, o que apresenta a maior quantidade de horas de estudo &
Israel
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Un restaurante utilza, para servir bebidas, bandejas com bases quadradas. Todos 0s copos
desse restaurante tem o formato representado na figura:

Considere que AC=(7/5)BD  que | é a medida de um dos lados da base da bandeja.
Qual deve ser o menor valor da razéo IBD para que uma bandeja tenha capacidade de portar
exatamente quatro copos de uma s6 vez,

a2
b 145
o a

4 245
e 285

I

Visao geométrica lateral

C A @s80 C (/580 A C

L(minimo)
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auestotrs T CURSOE COLEGION e

0 dono de um sitio pretende colocar uma haste de sustentago para melhor firmar dois postes
de comprimentos iguais a 6 m @ 4 m. A figura representa a situagéo real na qual os postes séo
descritos pelos segmentos AC & BD e a haste é representada pelo segmento EF, todos
perpendiculares a0 solo, que & indicado pelo segmento de reta AB. Os segmentos AD e BC
representam cabos de ago que serdo instalados, que uma bandeja tenha capacidade de portar
exatamente quatro copos de uma s6 vez.

Qual deve ser o valor do comprimento da haste EF?

a 1m
b 2m
c 24m
d 3m

o 2raiz(6) m.

Alte Py
AACE~ADBE (a )

B

BACE~ADBE (a; )
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e —

Gangorra é um brinquedo que consiste de uma tébua longa e estreita equilibrada e fixada no
seu ponto central (pivé). Nesse brinquedo, duas pessoas sentam-se nas extremidades e,
alternadamente, impulsionam-se para cima fazendo descer a extremidade oposta, realizando,
assim o movimento de gangorra.

Considere a gangorra representada na figura, em que os ponios A e B séo equidistantes do
pive.

Pive

A

A projegao ortogonal da trajetéria dos pontos A e B, sobre o plano do chao da gangorra,
quando este se encontra em movimento é

>

@
>
-]

A projegio
ortogonal da
trajetéria de Ae B
&a"sombra’ que
esses fazem
durante seu

P /\ movimento.

i Projegdes a





